
Prezentarea şcolilor  

din comuna Nicolae Bălcescu 

 

 

 În comuna Nicolae Bălcescu există două şcoli cu clasele I-VIII la Rotărăşti şi Predeşti. 

Şcoala cu clasele I-VIII Rotărăşti înfiinţată în anul 1974, este o clădire cu două etaje şi 15 săli de 

clasă. A fost în întregime renovată în ultimii ani şi dotată cu laboratoare moderne de fizică, 

chimie şi informatică. Şcoala dispune de o bază sportivă foarte bună reuşind datorită acestui 

lucru să organizeze multe concursuri locale. Grupurile sanitare sunt dotate cu apă curentă şi 

corespund tuturor normelor igienice. Deci puţine comune se pot mândri cu o şcoală atâtde 

frumoasă şi modernă cum este cea de la Rotărăşti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig 11. Şcoala cu clasele I-VIII Rotărăşti 

(Sursa: arhiva personală) 

 

 În schimb Şcoala cu clasele I-VIII Predeşti este foarte veche fiind primul local de şcoală 

de pe valea Topologului, intrat în patrimoniul învăţământului românesc sub numele de Şcoala 

Publică Primară Stoiceni – Predeşti în toamna anului 1905. 

În anul 1900, o bătrână, Ioana Ionescu a donat pentru Primărie o casă cu două camere, iar 

în anul 1901 a donat o suprafaţă de teren alăturată Primăriei, de 1500 mp pentru construcţia unui 

local de şcoală. 



Construcţia a durat patru ani, localul fiind dat în folosinţă la începutul anului şcolar 1905-

1906 şi era format din două săli de clasă, un hol şi cancelaria. Pentru că numărul copiilor de 

vârstă şcolară a crescut, în anul 1925 a fost construit un alt local de şcoală format din două săli 

de clasă, despărţite între ele cu un oblon de lemn, o scenă pentru serbările copiilor şi o sală de 

instruire practică în domeniul menajului. 

În anul 1946, aici s-a înfiinţat ,,Gimnaziul Unic’’ unde s-au instruit elevi din: Bălceşti, 

Cremenari, Galicea, Urşi, Stoileşti, Dănicei şi Bercioiu. 

În anul 1972 a fost începută construcţia unui atelier şcolar căruia în final, în anul 1975, i 

s-a dat destinaţia de local de şcoală, iar clădirea fostei primării a fost transformată în atelier 

şcolar. 

În prezent Şcoala cu clasele I-VIII Predeşti funcţionează în trei corpuri de clădire, dispuse 

în formă de careu. A fost şi ea renovată, dotată cu mobilier nou şi un laborator de informatică 

după ultimele standarde. Şi această unitate dispune de grup sanitar modern. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig. 12. Şcoala cu clasele I-VIII Predeşti 

(Sursa: arhiva personală) 

 

Cel mai important proiect în care sunt cuprinse şcolile se numeşte ,,Paşi spre viitor’’– 

dezvoltarea serviciilor de consiliere şi orientare şcolară. Este cofinanţat din Fondul Social 

European prin Programul Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 

2013, axa prioritară: 1 „Educaţia şi formarea profesională în sprijinul creşterii economice şi 

societăţii bazate pe cunoaştere”. În acest proiect sunt cuprinse mai multe şcoli din judeţ şi 



importanţa lui rezultă din faptul că elevii claselor gimnaziale cât şi părinţii acestora sunt 

consiliaţi în privinţa alegerii carierei de către specialişti (psihologi). 

Ambele şcoli au făcut şi fac în continuare numeroase proiecte atât pentru dotări 

materiale cât şi educative adresate fundaţiei social – umanitare World Vision. Cel mai 

important dintre acestea a fost construcţia ,,Palatului copiilor’’, o clădire frumoasă, modernă, 

complet utilată situată în centrul comunei în care sub îndrumarea cadrelor didactice elevii 

desfăşoară numeroase activităţi. 

Tot prin acest gen de proiecte au fost dotate laboratoarele de informatică cu mobilier 

modern, iar cabinetele de matematică şi limbi străine au primit materiale didactice necesare 

bunei desfăşurări a acestor discipline. 

Fiecare şcoală are câte o revistă proprie a elevilor, care apare lunar, creându-se astfel o 

adevărată competiţie între ele.Pe baza unor proiecte adresate tot fundaţiei World Vision 

colectivele de redacţie au primit xerox-uri performante, reportofoane, aparate foto precum şi 

aparatură de legare şi ţiplare a revistelor. 

Pentru că elevii ambelor şcoli provin din medii mai sărace colectivele de cadre didactice 

s-au implicat în scrierea de proiecte de obţinere de fonduri pentru excursii mai lungi, de trei sau 

patru zile, cu scopul ca şi copiii fără posibilităţi materiale să viziteze zone frumoase ale ţării.  

Dar Şcoala cu clasele I-VIII Predeşti este cunoscută în tot judeţul şi poate şi în unele 

zone din afara lui datorită tarafului de muzică populară şi a numeroaselor premii şi distincţii 

obţinute de acesta. De aproape zece ani taraful format şi condus de domnul învăţător Mihail 

Dincă, a apărut la toate televiziunile judeţului şi la unele naţionale de profil, precum şi presa 

locală şi naţională făcând cunoscut numele şcolii şi al localităţii. 

 


